MĂSURI

de organizare a activităţii în cadrul unităţilor/instituţiilor

de învăţământ în condiţii de siguranţă epidemiologică pentru

prevenirea îmbolnavirilor cu virusul SARS-CoV-2
1. PROTOCOLUL PENTRU CANTINE

     • În cazul în care este asigurată masa la cantină sau în sala de mese, organizarea intervalelor aferente meselor şi a accesului va fi realizată astfel încât să se evite aglomerarile şi întâlnirile între grupe de elevi pe culoare; 

    • Respectarea măsurilor de distanţare fizică de 1,5 m se aplică în orice context şi în orice spaţiu, atât la masă, cât şi pentru intervalele de tranzit, circulaţie, distribuirea felurilor de mâncare etc.;

   • Gestionarea echipamentelor colective (tăvi, tacamuri, carafe pentru apă etc.) va fi adaptată, astfel încât contactele să fie limitate. Se recomandă folosirea de tacamuri de unică folosinţă;

   • Înainte şi după fiecare masă elevii se vor spăla pe mâini;

  • Masca va fi scoasă doar în momentul în care elevii se vor aşeza la masă;

  • În cazul în care elevii sunt supravegheţi în timpul mesei, membrii personalului vor purta măşti şi se vor spăla pe mâini dupa fiecare contact;

  • Sala de mese va fi aerisită înainte şi după masă;

  • Se va realiza cu stricteţe curaţenia şi dezinfecţia sălilor de mese, conform Planului de curaţenie şi dezinfecţie.

2. PROTOCOL PENTRU INTERNATE ŞCOLARE

    • Înainte de redeschiderea căminului se va efectua curaţenia şi dezinfecţia aprofundată a tuturor spaţiilor comune şi de cazare; 

  • Va fi organizată zilnic curaţenia şi dezinfecţia spaţiilor colective; 

 • Măsuri de protecţie:

 – Vor fi stabilite modalităţile de ocupare a căminului în funcţie de numarul de

elevi cazaţi;

 – Camerele vor fi repartizate în funcţie de efectivele de elevi, cu respectarea

distanţării fizice de cel puţin 1 m între paturi.

– Vor fi atribuite camere individuale sau, dacă acest lucru nu este posibil, camerele vor fi ocupate de elevi din aceeaşi grupă pentru a limita amestecarea elevilor din grupe diferite;

– Va fi asigurată o echipare optimă a grupurilor sanitare, în special cu săpun lichid; dacă este cazul, vor fi furnizate elevilor soluţii lichide pe baza de alcool în cantităţi suficiente;

– Vor fi limitate deplasările în cadrul caminului şi vor fi evitate aglomerările;

– Portul maştii este obligatoriu în spaţiile comune;

– Elevii vor fi instruiţi în permanenţă cu privire la respectarea măsurilor de protecţie individuală;

– Spaţiile comune vor fi curăţate, dezinfectate şi aerisite în mod regulat;

– Se va evita utilizarea de covoare/mochete;

– Elevilor cazaţi în camin li se va recomanda să pastreze curaţenia, să dezinfecteze şi să aerisească în mod regulat camerele;

– Va fi organizat accesul prin rotaţie în spaţiile comune (săli de baie, săli de mese sau săli destinate utilizarii comune), astfel încat să fie posibilă dezinfectarea adaptată înainte şi dupa fiecare utilizare;

– Elevilor li se va recomanda să evite pe cât posibil spaţiile comune, iar activităţile să se desfaşoare în camera proprie;

– Personalul care se ocupă de supraveghere va fi instruit cu privire la regulile specifice de funcţionare a caminului în perioada respectivă;

– În situaţia apariţiei unui caz suspect sau confirmat cu SARS-CoV2 se va activa protocolul de izolare şi se va anunţa direcţia de sănatate publică sau se va apela serviciul de urgenţă 112.

3. PROTOCOL PENTRU TRANSPORT

      Pe parcursul transportului la şi de la unitatea de învaţământ, elevii vor respecta măsurile generale de conduită prevazute de normele aprobate pentru transportul în comun, în special: asigurarea distantţei fizice de minimum 1 m, purtarea maştii. Şoferul autobuzului şcolar şi personalul de însoţire vor respecta măsurile generale de protecţie. Autobuzul va fi aerisit şi dezinfectat temeinic după fiecare cursă.

4. PROTOCOL DE TRIAJ

a) Triajul epidemiologic al preşcolarilor şi elevilor se efectuează conform prevederilor legale în vigoare, astfel:Personalul medical care va efectua triajul conform Ordinului ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului şi al ministrului sănătăţii nr. 1.668/5.298/2011 pentru aprobarea Metodologiei privind examinarea stării de sănatate a preşcolarilor şi elevilor din unităţile de învăţământ de stat şi particulare autorizate/acreditate, privind acordarea asistenţei medicale gratuite şi pentru promovarea unui stil de viaţă sanătos, cu modificarile şi completarile ulterioare, şi Ordinului ministrului sănătăţii nr. 653/2001 privind asistenţa medicală a preşcolarilor, elevilor si studenţilor, cu modificările şi completările ulterioare. Acesta va fi echipat conform normelor standard de echipare: halat impermeabil, boneta, ochelari de protecţie/vizieră, mască de protecţie, manuşi de unică folosinţă.

b) Triajul zilnic: Este important ca: 

– parinţii/reprezentanţii legali ai copilului să fie clar informaţi şi să înteleagă de ce copiii cu simptome nu ar trebui aduşi la şcoală;

 – întreaga comunitate să colaboreze în observarea copiilor şi a personalului pentru a diminua riscurile de infectare.

1. Triajul zilnic se efectuează de către părinte, acasă, prin măsurarea temperaturii corporale şi aprecierea stării de sănatate a copilului, în urma careia parintele decide prezentarea preşcolarului/elevului la cursuri. Nu se vor prezenta la cursuri în ziua respectivă: 

     – cei cu temperatură mai mare de 37,3ºC şi/sau simptomatologie specifica infectării cu SARS-CoV-2 (tuse, dificultăţi în respiraţie - scurtarea respiraâţiei, diaree, vărsături) sau alte boli infectocontagioase; 

      – cei confirmaţi cu infecţie cu SARS-CoV-2, aflaţi în perioada de izolare la domiciliu; 

      – cei care sunt declaraţi contacţi apropiaţi cu o persoană infectată cu SARS-CoV2, aflaţi în perioada de carantină la domiciliu/carantină instituţionalizată.Se pot prezenta la cursuri în ziua respectivă: 

     - cand nu se regasesc în niciuna dintre situaţiile de mai sus;

      – dacă unul dintre membrii familiei prezintă simptome de infecţie a tractului respirator, dar nu a fost confirmat cu virusul SARS-CoV-2;

    – cei cu simptome tipice de alergie la polen (alergii cunoscute la polen, nasul curgator cu secreţie nazală clară, ochi curgatori/prurit); 

     2. De asemenea, la prima oră de curs a zilei, cadrul didactic va aprecia starea de sanătate a elevilor prin observaţie atentă şi întrebari privind starea de sănatate adresate elevilor; 

     3. În cazul în care preşcolarii şi elevii prezintă în timpul orelor de curs stare febrilă sau simptomatologie specificî infectîrii cu SARS-CoV-2, se aplică Protocolul de izolare;

       4. Revenirea în colectivitate a copiilor care au avut probleme de sănatate şi au absentat de la şcoală se va realiza obligatoriu în baza unei adeverinţe medicale, care să precizeze diagnosticul şi pe care elevul o va preda cadrului didactic de la prima ora de curs. Adeverinţele vor fi centralizate la nivelul cabinetul medical şcolar sau la nivelul persoanei desemnate în cazul iîn care şcoala nu beneficiază de cabinet medical; 

      5. Cadrele didactice, personalul didactic auxiliar şi nedidactic care prezintă simptome specifice unei afecţiuni cu potenţial infecţios (febră, tuse, dureri de cap, dureri de gat, dificultăţi de respiraţie, diaree, vărsaturi) se izolează la domiciliu, contactează medicul de familie şi anunţă de îndată  responsabilul desemnat de conducerea unităţii de învăţământ. 

5. PROTOCOL DE IZOLARE A COPIILOR BOLNAVI 

        Se aplică în cazul în care elevii prezintă în timpul orelor de curs simptomatologie de tip respirator (de exemplu, tuse, dificultăţi în respiraţie) sau alte simptome de boală infecţioasă (vărsături, diaree, mialgii, stare generală modificată). 

      • Izolarea imediată a elevului. Elevul va purta mască, va fi separat de restul grupei/clasei şi va fi supravegheat până când va fi preluat şi va părăsi unitatea de învăţământ însoţit. Măsurile de protecţie individuală vor fi respectate cu stricteţe. Se va deschide o fereastră pentru aerisire;

       • Vor fi anuntaţi imediat părinţii/reprezentanţii legali şi, după caz, personalul cabinetului medical şcolar; 

      • Nu se va transporta elevul până la sosirea parinţilor/reprezentanţilor legali la medicul de familie, farmacie, serviciul de urgenţă sau spital, decât în situaţia în care simptomele/semnele sunt severe, caz în care se va apela serviciul de urgenţă 112;

      • Persoana care ajuta elevul izolat trebuie sa poarte mască şi se va spăla bine pe mâini timp de minimum 20 de secunde; 

      • Igienizarea încăperii se face cu dezinfectant avizat, dupa ce elevul a plecat, pentru a reduce riscul de a transmite infecţia la alte persoane;

      • Elevul va reveni la şcoală cu adeverinţă medicală, eliberată de medicul curant/medicul de familie, cu precizarea diagnosticului.

            MĂSURI  SANITARE ŞI DE PROTECŢIE ÎN UNITAŢILE DE ÎNVĂŢĂMÂNT PREUNIVERSITAR ÎN PERIOADA PANDEMIEI COVID-19

1. Asigurarea coordonării activităţilor de prevenire a infecţei cu SARS-CoV-2.  Conducerea unităţii de învatamant va desemna un responsabil, dintre angajaţii unităţii de învăţămnt, care coordonează activităţile de prevenire a infecţiei cu SARS-CoV-2 la nivelul unităţii. Acesta va fi in permanentă legatură cu personalul medico-sanitar, cu reprezentanţii inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucuresti, ai direcţiilor de sanătăte publică, ai autorităţilor administraţiei publice locale şi ai CJCCI, respectiv CMBCCI.

2. Organizarea spaţiilor pentru asigurarea distanţării fizice

a) Organizarea circuitelor în interiorul şcolii (curte, sali de clasa, coridoare etc.) prin     demarcare cu benzi vizibile care să asigure „trasee prestabilite“ de intrare, deplasare în interiorul unitîţii de învăţământ şi de parasire a acesteia, facilitand pastrarea unei distanţe fizice între elevi. Vor fi amplasate indicatoare vizibile şi uşor de inţeles (panouri, sageti etc.). Vor fi limitate întalnirile între elevi, prin stabilirea unor zone de aşteptare, astfel încat să fie asigurată distaţtarea fizică.La intrarea în şcoală şi pe coridoare, la intrarea în fiecare clasă vor fi aşezate dispensere/flacoane cu soluţie dezinfectantă pentru măini, astfel încat să fie facilitată dezinfecţia frecventă. Uşile vor fi menţinute deschise, dacă este posibil, pentru a evita punctele de contact.. Uşile claselor vor fi menţinute deschise pană la sosirea tuturor elevilor.

b) Organizarea sălilor de clasă 

 • Sala de clasă va fi amenajată astfel încat să fie asigurată distanţarea fizică între elevi, ceea ce implică urmatoarele:

        – Eliminarea mobilierului care nu este necesar; 

 – Dispunerea mobilierului astfel încat să fie obţinută distanţarea de minimum 1 metru între elevi 

– Stabilirea modurilor de ocupare a sălii de clasă în funcţie de numarul de elevi (realizarea oglinzii clasei); 

– Bancile vor fi pozitionate astfel încat elevii să nu stea faţa în faţă.

• Va fi pastrată componenţa grupelor/claselor. Elevul va putea schimba clasa/grupa pe perioada semestrului doar în situaţii justificate. Contactul între prescolarii/elevii din grupe/clase diferite va fi evitat; 

      • Deplasarea elevilor în interiorul instituţiei trebuie limitata prin alocarea unei săli de clasă unei clase de elevi, iar profesorii vor schimba sala de predare. Principiul de urmat este „1 clasa de elevi = 1 sala de clasa“; 

        • Locurile din clasă trebuie sa fie fixe; dupa aranjarea elevilor în banci, aceştia nu vor mai schimba locurile între ei pe toata perioada cursurilor;

• Vor fi limitate deplasarile în clasa, pe cat posibil;

• Este interzis schimbul de obiecte personale; 

       • Va fi asigurată aerisirea claselor înainte de sosirea elevilor, prin deschiderea ferestrelor timp de minimum 30 minute, apoi în timpul recreaţiilor minimum 10 minute şi la finalul zilei; 

       • Trebuie evitate experimentele practice care necesită mişcare şi/sau interacţiune stransă între elevi. Elevii nu se vor muta din clasa de bază în laboratoare; 

       • Elevii şi personalul didactic/didactic auxiliar/nedidactic vor purta mască atat in timpul orelor de curs, cât şi în timpul recreaţiei, atunci când se află în interiorul unităţii de învăţământ. 

      • Se vor stabili locurile în care vor fi amplasate coşurile de gunoi destinate aruncării/eliminarii maştilor uzate. Coşurile de gunoi vor fi de tip coş cu capac şi pedală prevazut cu sac in interior.

c) Organizarea grupurilor sanitare

       • Acolo unde este posibil, se va asigura decalarea pauzelor încat să fie limitat numarul de persoane prezente în grupurile sanitare şi în curtea şcolii, cu scopul respectarii distanţării fizice; 

       • Va fi gestionat fluxul de elevi care merg la toaletă (plecarea şi întoarcerea de la/la clasă, evitarea aglomerării în interiorul grupului sanitar); 

 Elevii trebuie să se spele pe mâini înainte şi dupa ce merg la toaletă; 

       • Se va verifica în permanenţă dacă grupurile sanitare permit elevilor şi membrilor personalului să-şi spele (cu apă şi săpun lichid) sau să işi dezinfecteze mâinile; sunt recomandate prosoapele de hartie de unică folosinţă. Sunt interzise uscatoarele electrice de mâini şi prosoapele pentru mâini din material textil);

        • Se va verifica şi se va face completarea, reîncarcarea cu regularitate pe parcursul zilei, astfel încat să existe consumabile în cantităţi suficiente la toaletă (sapun lichid, hartie igienică, prosoape de unică folosinţă etc.); 

        • Se va verifica realizarea curătţeniei zilnice şi a dezinfectării regulate a suprafeţelor atinse în mod frecvent (conform Planului de curaţenie şi dezinfecţie); 

        • Se vor afişa materiale de informare (postere) privind igiena corectă. 

d) Organizarea cancelariei 

 • Cadrele didactice se vor dezinfecta obligatoriu pe mâini în urmatoarele situaţii: 

        - la intrarea în cancelarie; 

        – la preluarea catalogului sau a altor materiale utilizate în comun; 

         • Se va pastra distanţa fizică de minimum 1 metru între persoane; 

e) Organizarea curţii şcolii 

       • Se va organiza mobilierul exterior (acolo unde este cazul) astfel încat să se pastreze distanţarea fizică; 

       • Curtea şcolii va fi maturată şi spalată zilnic cu jeturi de apă dimineata, înaintea începerii cursurilor.

3. Organizarea accesului în unitatea de învaţământ

      • Accesul şi fluxul de persoane vor fi gestionate la intrarea în instituţia de învăţământ de catre persoane desemnate din unitatea de învăţământ; 

      • Distanţarea fizică va fi menţinută la intrare folosind orice mijloc posibil (panouri, marcaje aplicate pe sol, dispozitive de distanţiere, bariere etc.); 

      • Se recomandă intrarea esalonată la intervale orare stabilite în funcţie de zone sau de clădiri (etaj, aripa etc.);

      • Este recomandată intrarea prin mai multe uşi de acces pentru a reduce fluxul de elevi. În cazul în care această separare nu este posibilă, respectarea distanţării fizice a persoanelor care intra în instituţia de învăţământ este esenţială;

      • Vor fi amplasate indicatoare vizibile şi uşor de înteles (panouri, sageţi etc.);

      • Căile de acces (de tip poartă, usă sau intrare prevazuta cu turnichet) vor fi menţinute deschise în timpul primirii elevilor pentru a limita punctele de contact.

      • Va fi asigurată comunicarea cu elevii şi cu familiile acestora în vederea respectării intervalelor de sosire, cu scopul de a evita aglomerarea la intrare;

• După dezinfecţia mâinilor, elevii vor merge direct în sălile de clasă;

      • Accesul oricaror persoane straine (părinţi, alti însoţitori etc.) va fi interzis în afara cazurilor excepţionale, unde este necesară aprobarea conducerii unităţii de învaţământ.

      4. Organizarea programului şcolar
      a) Organizarea procesului de învăţământ va avea în vedere posibilitatea începerii cursurilor la intervale orare diferite astfel încat să se evite aglomerările la intrarea şi la ieşirea în pauze.

      b) Organizarea activităţilor şi supravegherea în timpul pauzelor

     • Intervalele aferente recreaţiilor vor putea fi stabilite în mod eşalonat pentru fiecare clasă în parte, acolo unde este posibil; 

     • Va fi evitată crearea de grupuri de elevi din clase diferite;

     • Elevii vor fi supravegheaţi pe toată durata pauzelor de catre cadrele didactice, pentru pastrarea distanţării fizice; 

     • Elevii vor fi instruiţi să nu interactioneze fizic (nu se vor îmbraţişa, nu işi vor atinge reciproc mâinile şi nu vor sta aproape unul de celălalt);

      • Nu vor fi practicate jocuri de contact sau cu mingea, nici activităţi care implică schimbul de obiecte. Vor fi evitate, de asemenea, structurile de joc ale caror suprafeţe de contact nu pot fi dezinfectate;

       • Nu vor fi utilizate bancile/scaunele exterioare (acest lucru fiind indicat prin aplicarea unor marcaje, dispozitive de distantiere etc.). In caz contrar, va fi asigurata în mod regulat o dezinfectare adaptată; 

      • Jocurile şi alte activităţi care implică formarea unor grupuri vor fi organizate cu respectarea distanţei dintre elevi, în conformitate cu prevederile legale în vigoare; 

      • Elevii nu vor consuma în comun mancarea sau bauturile şi nu vor schimba între ei obiectele de folosintă personala (telefoane, tablete, instrumente de scris, jucării etc.).

      c) Organizarea activitatilor sportive

      • Se pot desfaşura doar jocurile sportive care permit distanţarea fizică, exclusiv în aer liber;  

      • Nu vor fi utilizate echipamente sportive care să fie manevrate de toţi elevii (sau manevrarea va fi efectuată doar de un adult); în caz contrar, va fi asigurată în mod regulat o dezinfectare adaptată; 

       • Orele de educaţie fizică efectuate în sala de sport trebuie limitate la activităţi sportive care nu presupun efort mediu/intens, cu asigurarea obligatorie a distanţei fizice de minimum 1,5 metri, situaţie în care portul măştii nu este indicat; 

       • Pentru desfăşurarea orelor de educaţie fizică, elevii vor fi instruiţi ca pe tot parcursul activităţii să nu işi atingă faţa, gura, ochii, nasul cu mainile neigienizate; 

       • La inceperea şi finalul orelor de educaţie fizică, toţi elevii trebuie să efectueze igiena mâinilor cu un dezinfectant pe bază de alcool;

       • Se vor efectua curaţenia, dezinfecţia cu soluţii avizate şi aerisirea sălii de sport dupa fiecare grupă de elevi; 

       • Activităţile sportive în cadrul liceelor cu program sportiv şi al cluburilor sportive şcolare se vor desfaşura în conformitate cu prevederile ordinului comun al ministrului tineretului şi sportului şi al ministrului sanatatii. 

       5. Masuri de protecţie la nivel individual 

        Mesaje importante: 

       • Spalaţi-vă des pe mâini! 

       • Tuşiţi sau strănutaţi în pliul cotului sau într-un serveţel! 

       • Utilizaţi un serveţel de unică folosinţă, după care aruncaţil!

       • Salutaţi-i pe ceilalţi fară să daţi mâna!

       • Nu va strangeţi în braţe! 

       • Pastraţi distanţarea fizică, evitaţi aglomeraţiile! 

      • Purtaţi mască atunci când vă aflaţi în interiorul şcolii! 

a) Spalarea/Dezinfectarea mâinilor: Toţi elevii şi personalul trebuie să se spele/dezinfecteze pe mâini:

       • imediat dupa intrarea în şcoală şi înainte de a intra în sala de clasă; 

       • înainte de pauza/pauzele de masă; 

       • înainte şi dupa utilizarea toaletei; 

       • dupa tuse sau stranut; 

       • ori de cate ori este necesar.

b) Purtarea măştii de proţectie 

• Masca de protecţie este obligatorie pentru întreg personalul unităţii de învăţământ şi va fi purtată în sălile de clasă, în cancelarie, în timpul deplasarii prin unitatea de învăţămaânt şi în timpul recreaţiei (atunci cand se află în interior şi exterior); 

• Masca de protecţie este obligatorie pentru elevii din învăţământul primar, gimnazial si liceal şi va fi purtată in salile de clasă, în timpul deplasarii prin unitatea de învăţământ sau în timpul recreaţiei (atunci când se află în interior şi în exterior);  

• Schimbul măştii de protecţie între persoane este interzis.
6. Masuri igienico-sanitare în unitatea de învăţământ
       Curaţenia şi dezinfecţia spaţiilor şi a echipamentelor reprezintă componente esenţiale în lupta impotriva raspandirii virusului. Fiecare unitate de învăţământ are obligaţia de a adopta şi implementa normele din prezentul ghid, cu sprijinul autoritatilor publice locale.

      Planul de curaţenie şi dezinfecţie a salilor de clasă, cancelariei, spaţiilor comune (holuri, săli de sport etc.), precum şi de aerisire a sălilor de clasă trebuie să conţină: 

      • operaţiunile şi ordinea în care se vor efectua (de exemplu, colectarea deşeurilor, măturarea pardoselii, spălarea pardoselii, dezinfecţia pardoselii, ştergerea şi dezinfectarea suprafeţelor de scris ale bancilor, cât şi a spaţiului interior de depozitare în acestea a obiectelor şcolare, a separatoarelor transparente, dezinfectarea dulapurilor personale ale elevilor, acolo unde există, ştergerea şi dezinfecţia pervazurilor, dezinfectarea clanţelor, mânerelor ferestrelor, cuierelor pentru haine, întrerupatoarelor etc.);

      • materialele care se vor utiliza pentru fiecare operaţiune (de exemplu, produse de curaţenie, produse biocide avizate pentru suprafeţe etc.); 

      • tehnica ce va fi aplicată pentru fiecare operaţiune; 

      • frecvenţa curăţeniei şi dezinfecţiei, ţinand cont şi de timpul necesar de aerisire a spaţiului:

       – în clasă, imediat dupa ieşirea din clasă a elevilor la finalul orelor unei clase de elevi din ziua respectivă sau dupa fiecare utilizare de catre un grup diferit de elevi; 

      – în cancelarie, imediat dupa ieşirea din cancelarie a profesorilor la finalul orelor din ziua respectivă sau dupa fiecare utilizare de catre un grup diferit de profesori;

       – pentru grupurile sanitare, dupa fiecare pauză, la finalul zilei şi ori de cate ori este necesar; 

      • persoana care va face curaţenia şi care va supraveghea efectuarea conforma a curăţeniei, modalitatea de afişare a monitorizarii (de exemplu, tabel cu cine a efectuat, ora şi cine a controlat).

      Se determină modul în care trebuie dezinfectate zonele. Se ia în considerare tipul de suprafaţă şi cât de des este atinsă suprafaţa.

7. Instruirea personalului şi comunicarea permanentă de informaţii pentru elevi şi parinţi privind masurile de prevenire a infecţiei cu SARS-CoV-2
      a) Personalul medico-sanitar va efectua instruirea personalului didactic pentru a observa starea de sănatate a elevilor şi pentru implementarea normelor din prezentul document si va furniza informaţii privind: elemente generale despre infecţia SARSCoV-2, precum cele privind igiena respiratorie, tehnica spălarii pe mâini, recunoaşterea simptomelor COVID-19, modul de purtare şi eliminare corecta a maştilor, masurile de distanţare fizică necesare. Cadrele didactice au obligaţia să anunţe cadrul medical şcolar în care elevii prezintă în timpul orelor de curs simptomatologie de tip respirator (de exemplu, tuse, febră, probleme respiratorii), sau alte simptome de boală infecţioasă (varsaturi, diaree, mialgii, stare general modificată), însoţite sau nu de creşteri de temperatură, în vederea aplicării protocolului de izolare.

       b) Instruiri periodice ale elevilor: în prima zi de şcoală şi cel putin odata pe săptamană elevii vor fi instruiţi de catre cadrele didactice în vederea respectării masurilor de protecţie şi preventie a infecţiei cu SARS-CoV-2:

       Tipuri de mesaje: 

      • Spalati-vă frecvent şi regulat pe maini, cel putin 20 de secunde cu apă şi sapun;

      • Mentineţi o distanţă cat mai mare faţă de celelalte persoane; 

      • Poarta corect masca de protecţie. ASA DA: 

      • Spală-te/Dezinfectează-te pe mâini înainte de a pune mâna pe mască
      • Verifică masca să nu aibă rupturi sau găuri 

      • Identifică partea de sus, care trebuie sa aibă banda metalică sau marginea tare 

      • Pune masca cu partea colorată spre exterior

       • Aşazş banda metalicş sau marginea tare deasupra nasului 

       • Acoperş nasul, gura si barbia

       • Potriveşte masca pe faţa fară a lasa spaţii libere pe lateralele feţei

      • Evită să atingi masca

       • Scoate masca apucand-o de barete 

      • Ţine masca departe de tine şi de suprafeţe în timp ce o scoţi 

      • După folosire, arună imediat masca, într-un coş cu capac

       • Spala-te/dezinfecteaza-te pe mâini dupa ce arunci masca.
      c) Comunicarea de instructiuni/informaţii pentru părinţi: 

      Parinţii vor fi incurajaţi sa participe la educatia pentru igiena şi sănatatea copiilor, astfel încat revenirea în şcoală să fie în siguranţă. Parinţii vor fi incurajaţi să monitorizeze starea de sănatate a copiilor şi să actioneze responsabil. 

      Sfaturi utile pentru părinţii: 

      – Vorbiţi cu copilul despre cum acesta se poate proteja pe el, dar şi pe cei din jur împotriva infecţiei cu noul coronavirus; 

      – Explicaţi-i copilului că, deşi şcoala se redeschide, viaţa de zi cu zi nu va fi la fel ca înainte, deoarece trebuie să avem grijă de noi şi să evitam raspandirea infecţiei;

     – Acordaţi atenţie stării mentale a copilului şi discutaţi cu el despre orice modificări ale starii lui emoţionale;

       – Învataţi-vă copilul cum să se spele pe mâini corespunzator şi vorbiţi cu acesta despre cum respectăm sfaturile generale cu privire la o igienă corespunzatoare şi la pastrarea distanţei; 

      – Învaţati-vă copilul să se spele pe mâini: atunci cand ajunge la şcoală, când se întoarce acasă, înainte şi dupa servirea mesei, înainte şi dupa utilizarea toaletei şi ori de cate ori este necesar; 

      – Învataţi-vă copilul cum să poarte corect masca de protecţie şi explicaţi-i importanţa şi necesitatea purtării acesteia; 

      – Sfatuiţi-vă copilul să nu consume în comun mancarea sau băuturile şi să nu schimbe cu alţi elevi obiectele de folosinşă personală (atenţie la schimbul de telefoane, tablete, instrumente de scris, jucarii etc.); 

      – Curataţi/dezinfectaţi zilnic acasa obiectele de uz frecvent ale copilului (telefon, tableta, computer, mouse etc.); 

      – Evaluaţi zilnic starea de sănătate a copilului înainte de a merge la şcoală; 

      – În situatţia în care copilul are febră, simptome respiratorii (tuse, dificultăţi în respiraţie), diaree, vărsături, contactaţi telefonic medicul de familie sau serviciile de urgenţă, dupa caz, şi nu duceţi copilul la şcoală;

       – În cazul în care copilul se îmbolnăveşte în timpul programului (la şcoală), luaţi-l imediat acasă şi contactaţi telefonic medicul de familie sau serviciile de urgenţă, după caz. Este nevoie ca parinţii să constientizeze cât este de importantă izolarea la domiciliu şi netrimiterea în colectivitate a copiilor cu cel mai mic semn de boală infecto-contagioasă. 

      Parinţii/Aparţinatorii nu vor avea acces în curtea unităţii de învaţământ şi nu vor însoţi copiii în cladirea acesteia, cu excepţia cazurilor speciale, pentru care există aprobarea conducerii şcolii. 

      Comunicarea cu părinţii se va realiza telefonic sau prin mijloace electronice în vederea identificarii din timp a semnelor de îmbolnavire şi a iniţierii măsurilor de prevenire a îmbolnavirilor în colectivitate. 

      Parinţii au obligaţia să anunţe unitatea de învaţământ cu privire la absenţa elevului în urmatoarele situaţii:

       • Elevul prezinta simptome specifice infectarii cu virusul SARS-CoV-2; 

       • Elevul a fost diagnosticat cu SARS-CoV-2;

       • Elevul este contact direct al unei persoane diagnosticate cu SARS-CoV-2 şi se află în carantină.
      8. Masuri pentru elevii şi personalul din unitaţile de învaţământ aflate în grupele de vârstă la risc şi/sau avand afecţiuni cronice şi/sau dizabilitaţi

       • Personalul cu risc (de exemplu, vârstnici, persoane cu diabet zaharat sau alte boli cronice, persoane cu imunitate deficitară) va reveni în şcoli cu avizul medicului de medicina muncii; 
      • Prescolarii/Elevii care fac parte dintr-un grup cu risc (de exemplu, boli respiratorii cronice severe, obezitate severă, diabet zaharat tip I, boli inflamatorii, boli imune/autoimune, boli rare, boli ereditare de metabolism, dizabilitati, tratament imunosupresiv), se vor prezenta la şcoală, cu avizul şi recomandarile specifice ale medicului curant şi cu acordul scris al părinţilor. Pentru acestia, reprezentanţii unităţilor de învatamant vor identifica, dupa caz, soluţii pentru asigurarea procesului educaţional la distanţă sau în condiţii de siguranţă sporite.
       • Respectarea masurilor de protecţie şi cele de igienă recomandate tuturor elevilor trebuie monitorizate cu mai multă atenţie în cazul elevilor cu boli cronice;
      • Elevii cu boli cronice care privesc cu teamă întoarcerea la şcoală, precum şi părinţii acestora, vor fi consiliaţi de medicii specialişti şi psihologii care ii au în îngrijire, în privinţa măsurilor suplimentare necesare pentru a se simţi în siguranţă; 
      • Copiii care locuiesc în aceeaşi locuinţă cu o persoană care face parte dintr-un grup cu risc, se pot, în mod normal, reîntoarce la instituţia de învăţământ. Pot exista anumite cazuri în care, dupa o evaluare concretă şi individuală a gradului de boală al persoanei respective şi a riscului de contaminare cu SARS-CoV-2 pe care copilul îl poate aduce acasă, se poate recomanda de catre medicul curant, cu acordul familiei, ca acel copil să nu se prezinte fizic la şcoală. Pentru cei care nu pot reveni la şcoală, reprezentanţii unităţilor de învăţământ vor identifica soluţii pentru asigurarea procesului educţional la distanţă; 
      • Copiii cu dizabilitaţi, ţinand cont de specificul afecţiunii, vor beneficia de adaptarea masurilor de preventie în mod adecvat dizabilitaţii specifice.
       • Masurile de protectie pentru învăţământul special, atat pentru profesori, cât şi pentru elevi, vor fi adaptate conform cu nevoile acestora, cu avizul DSP.
